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              Τμήμα Ερωτήσεων  
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Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτών».                                                                                                                                                          

Σχετ.:    Η με Α.Π. 4575/25.02.2021 Ερώτηση.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι κ.κ. 

Βουλευτές της Κ.Ο. της  Ελληνικής Λύσης, Απόστολος Αβδελάς και Κωνσταντίνος Χήτας, και 

σε ό,τι εμπίπτει στο πεδίο αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε ότι : 

  Η εθνική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της 

χώρας έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή προορισμό, ιδανικό 

για επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. Προς αυτήν την κατεύθυνση, το Υπουργείο 

δίνει έμφαση στην ανάπτυξη των θεματικών μορφών τουρισμού, μέσω των οποίων 

προσφέρονται στον ταξιδιώτη αυθεντικές, βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές 

εμπειρίες τόσο στην νησιωτική όσο και στην ηπειρωτική Ελλάδα. Η διαφοροποίηση του 

χαρτοφυλακίου των προσφερόμενων τουριστικών προϊόντων και η αειφόρος τουριστική 

ανάπτυξη μέσα από την προστασία του περιβάλλοντος και την ανάδειξη των φυσικών και 

πολιτιστικών πόρων κάθε προορισμού αποτελούν κύριο στόχο της στρατηγικής του 

Υπουργείου Τουρισμού.  

  Η Περιφέρεια Κρήτης, με πλούσια ιστορία και πολιτιστική κληρονομιά, αναρίθμητα 

αξιοθέατα και μνημεία, συγκλονιστικό φυσικό περιβάλλον με 53 ενταγμένες περιοχές στο 

δίκτυο Natura, δύο γεωλογικά μνημεία παγκόσμιας εμβέλειας – τα Φυσικά Γεωπάρκα 

Ψηλορείτη και Σητείας, που εντάσσονται στο Παγκόσμιο Δίκτυο Γεωπάρκων της UNESCO 

κ.ά., αποτελεί αφενός πόλο έλξης εκατομμυρίων επισκεπτών κάθε χρόνο, απολαμβάνοντας 

την αποδοχή της διεθνούς κοινότητας ως προς το πλούσιο πολιτιστικό απόθεμά της και 

αφετέρου παράδειγμα αναφοράς στον τομέα του τουρισμού και ιδιαίτερα στο στρατηγικό 

σχέδιο προβολής και διαφήμισης, πετυχαίνοντας υψηλότατα αποτελέσματα σε όλους τους 

τουριστικούς δείκτες στην χώρα.  
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 Τα Χανιά, από τις μεγαλύτερες και ομορφότερες πόλεις στην Κρήτη, με άρτια 

τουριστική υποδομή, αποτελούν έναν από τους σημαντικότερους τουριστικούς 

προορισμούς της χώρας, συνδυάζοντας όλες τις μορφές τουρισμού που έχουν ενταχθεί 

στον στρατηγικό σχεδιασμό του Υπουργείου Τουρισμού, διαθέτοντας ένα ευρύ θεματικό 

χαρτοφυλάκιο που περιλαμβάνει τουρισμό υπαίθρου, γαστρονομία και οινοτουρισμό, 

θαλάσσιο κ.ά.  

 Το Ψυχρό Πηγάδι στους πρόποδες των Λευκών Ορέων, στα Κεραμειά του Δήμου 

Χανίων, όπως επισημαίνεται άλλωστε και στην ερώτηση, αποτελεί πράγματι μια τοποθεσία 

απαράμιλλης φυσικής ομορφιάς, από την οποία διέρχονται 6 μοναδικές πεζοπορικές/ 

περιπατητικές διαδρομές. 

Το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με τα συναρμόδια 

Υπουργεία αλλά και την Περιφέρεια Κρήτης με σκοπό την περαιτέρω ανάδειξη των 

συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Περιφέρειας, στο πλαίσιο της βιώσιμης ανάπτυξης και 

διαχείρισης των προορισμών και την ανάπτυξη συνεργειών. Ιδιαίτερη έμφαση δίδεται στον 

σχεδιασμό ενός στρατηγικού σχεδίου τουριστικής ανάπτυξης με ορίζοντα δεκαετίας και 

στοχευμένες παρεμβάσεις σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. 

Επίσης, το Υπουργείο Τουρισμού έχει θέσει στις προτεραιότητές του την προβολή 

του τουρισμού υπαίθρου, ο οποίος δύναται να συμβάλλει σημαντικά στην ανάδειξη των 

ιδιαιτεροτήτων κάθε γεωγραφικής περιοχής της χώρας και στην άμβλυνση της 

εποχικότητας. Παράλληλα, επεξεργάζεται και δρομολογεί ενέργειες καθώς και προωθεί 

συντονισμένες προτάσεις με στόχο την περαιτέρω ανάπτυξη και προώθηση του τουρισμού, 

αναδεικνύοντας και προβάλλοντας τις φυσικές ομορφιές της χώρας μας και ενισχύοντας το 

τουριστικό μας προϊόν, ώστε να αναπτυχθεί ένα ολιστικό σχέδιο εμπλουτισμού και 

αναβάθμισης του εθνικού τουριστικού προϊόντος. 

  Στο πλαίσιο αυτό, εξετάζονται οι διαδικασίες προώθησης και προβολής του 

τουρισμού υπαίθρου σε όλες τις περιφέρειες της χώρας, συμπεριλαμβανομένης και της 

ευρύτερης περιοχής της Κρήτης, με έμφαση στη δημιουργία τουριστικών πεζοπορικών 

διαδρομών εντός περιοχών ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, στην ανάδειξη προορισμών με 

δραστηριότητες σχετικές με το περιβάλλον και δράσεις περιβαλλοντικής 

ευαισθητοποίησης, στη συστηματική ψηφιακή χαρτογράφηση των διαδρομών και στην 

αξιοποίηση των τοπικών υποδομών, ώστε να διαμορφωθεί ένα τουριστικό προϊόν με 

συνεχή δυναμική, ευελιξία προσαρμογής στις διαρκώς μεταβαλλόμενες τουριστικές 

συνθήκες και τάσεις και υψηλή αναγνωρισιμότητα ως προς τις αγορές - στόχους της 

Ελλάδας. 

                                                                   Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
                                                                                                             ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ   

                     Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                  

                      Σουζάνα Σαμιώτη   
               ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού        
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